

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Там, где рождается Рона |

Автор: Юлия Геске, [Мюнсинген – Глетчер Роны](#), 24.07.2009.



Так выглядит "новорожденная" Рона.

В Швейцарии разные не только языки, традиции и пейзажи, но даже одна и та же река здесь может иметь несколько "лиц".

|

Гуляя теплым летним вечером в Женеве по многолюдной набережной Роны, трудно себе представить, что всего лишь в ста двадцати километрах (а если быть совсем точными, 119 км) выше по течению эта «прирученная» в черте города река имеет крутой и необузданный нрав. Бурный ручей с обжигающе холодной водой вырывается на свободу из-под огромного ледяного языка и, прыгая по скалам, несется вниз, в долину, образуя на своем пути живописные каскады-водопады.



200 лет назад ледник спускался в долину, а сегодня там поезд возит туристов

Глядя на безбрежное ледяное поле (длина глетчера более 10 км), которое дает Роне жизнь, трудно представить, что где-то там, во Франции, в восьмистах километрах от места своего «рождения», Рона становится степенной и медлительной, и воды ее, прогретые по пути солнцем, бесследно поглощаются Средиземным морем.

Так было и в прошлом, и в позапрошлом столетиях. Это пустынное место на северо-востоке кантона Вале/Валлис на протяжении многих десятилетий неизменно привлекало к себе сотни туристов. Они приезжали туда еще в то время, когда глетчер Роньи, мог показать себя во всей своей дикой красе. И хотя сейчас он продолжает быть туристической достопримечательностью Швейцарии, эксперты небезосновательно опасаются, что к 2100 году ледник может исчезнуть с «лица» Альп совсем: начиная с середины 19 столетия он все более интенсивно тает. Особенно неблагоприятными для него были два последних десятилетия, сократившие длину ледового языка на добрый десяток метров.



Самые отважные могут совершить путешествие по глетчуру Роны
На туристов, посещающих эти живописные места, ледник и сегодня производит неповторимое впечатление, но можно только представить себе, как грандиозно он

выглядел 200 лет назад, когда его площадь еще не была затронута потеплением климата. Конечно, невооруженным глазом процесс таяния заметить невозможно. Но иногда туристы, стоя на смотровой площадке, расположенной неподалеку от легендарного отеля «Бельведер», могут наблюдать за огромными глыбами льда, которые откалываются от тающего ледника и, подхваченные водным потоком, низвергаются вниз по течению. И никто в этот момент не задумывается, что, возможно, ну, еще 20, 50, 80 лет это зрелище будет радовать глаз и заставлять туристов поспешно щелкать фотоаппаратами. А что потом? Неужели мрачные прогнозы экспертов сбудутся: ледник, питающий Рону, расстает, и река иссякнет?

Стоя на краю ледового моря, слева и справа от которого сверкают снежные вершины Альп, в



Заросли альпийских роз

это трудно поверить. И уж совсем невозможно представить себе это, гуляя по берегу Роны в районе Женевского озера, вдали от дикой красоты глетчера, исчезновение которого может повлечь за собой и исчезновение Роны.

Конечно, до 2100 года еще так далеко! Но если у вас есть свободное время и желание увидеть один из наиболее «диких» уголков в Швейцарских Альпах, съездите к глетчуру Роны. Во-первых, уже по пути туда вы увидите прекраснейшие места и сможете собственноручно насобирать букет альпийских роз (ну, или купить уже готовый у продавцов на обочине), которые сплошным ковром покрывают склоны гор с солнечной стороны. Во-вторых, вы испытаете на себе, что чувствует человек, стоя на высоте без малого три тысячи метров. А в-третьих, вдруг к 2100 году ледник действительно растает? И тогда вам будет обидно, что упустили возможность увидеть одно из чудес природы.

Все фото - автора.

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/tam-gde-rozhdaetsya-rona>